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Derrigorrezko zatia (%50):

g TREBETASUN TEKNIKOAK ETA IRAKASKUNTZA-KONPETENTZIA (2 puntu)

B MARRAZKETA (3 puntu)

Hautazko zatia (%50):

Proposatutako fau ariketen artean bi_aukeratu behar dituzu. Bi ariketa baino gehiago

eginez gero, lehenengo biak zuzenduko eta puntuatuko dira.

Adierazi aukeratutakoak:
[] ELEMENTUEN DIMENTSIONATUA (2,5 puntu)
[] PERDOIAK ETA DOIKUNTZAK (2,5 puntu)
[[] KONTROL ESTATISTIKOA (2,5 puntu)

[ ] ELEKTRONEUMATIKA (2,5 puntu)

OHARRAK:

« Orri hauekin batera eman itzazu ariketen emaitzak lortzeko behar izan dituzu orriak.

Erakun: vtonamtaduna
(AN E Frltre ded
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TREBETASUN TEKNIKOAK ETA IRAKASKUNTZA-KONPETENTZIA (2 puntu)

ERRONKETAN OINARRITUTAKO IKASKUNTZA KOLABORATIBO eredua jarraituz

heziketa ziklo batean klasea emateko eskatzen dizute:

a) Laburki, azterketako ariketen edukietako bat lantzeko erronka baten enuniziatua

proposatu:

4 A

\_ /

b) Proposatutako erronka espezialitateari dagokion heziketa ziklo batean kokatu eta

parte hartzen duten bi edo hiru moduluak adierazi:

g D

. /

Erakundd autonamiaduna
Ongenlizsts Aurltezne ded
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¢) Zer konpetentzia landuko zenituzke aipatutako erronkan?

d) [kasleen maila akademikoa desberdina bada, nola antolatuko zenituzke lantaldeak?

Erkunda atfongmiaduna
Crgperirses fulincnss dd
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e) Nola egingo zenituzke erronkaren segimendua eta ebaluazioa?

Erlunda attonomtaduna
e grniriv futdnees did
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MARRAZKETA (3 puntu)

Marraztu A-A ebakidura.
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ELEMENTUEN DIMENTSIONATUA (2,5 puntu)

Irudiko ardatza O eta B puntuetan errodamendu boladunaren jarrita dago. Ardatzak 900
bira-min biratzen du eta 400mm eta 500mm diametroko poleen arteko potentzia
transmititzen du. O puntua finkoa da, B puntuak, berriz, ardatz-lekualdatze ixikiak

baimentzen ditu. Bermakuntza eta poleen arteko distaniziak, mm-etan adierazita, irudian

ematen dira.

Uhaletako alde bakoitzean jokatzen duten indar guztiak horizontalak dira, irudian agertzen
direnak; ezkerreko polean 100N eta 900N-koak dira eta eskuineko polean 160N eta

800N-koak dira, hurrenez hurren.

Erkunthy eutonamiaduna
Oy v AL Ged
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Eskatzen da:
a) Kalkulatu erreakzioak O eta B puntuetan.

b) Marraztu indar ebakitzaileen diagrama, puntu kritiko guztiei dagozkien balio eta

unitateak adieraziz.

¢} Marraztu makurdura-momentuen diagrama, puntu kritiko guztiei dagozkien balio eta

unitateak adieraziz.
d) Kalkuiatu poleen arteko transmititutako potentzia.

e} Kalkulatu ardatzaren diametro seguru txikiena (mm-tan). Materialari dagokionez,

AIS| 4140 altzairua erabiliko da eta bere muga elastikoa 650MPa-ekoa izanda.

g 10 2 M2 4 M2
= JE Fo+ My
Ebazpenak:
a) Ro =/ IN
Re = | IN
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b) Indar ebakitzaileen diagrama.

/

N

N

¢) Makurdura-momentuen diagrama.

-

N

/

d) Transmititutako potentzia: P = [

e) Ardatzaren diametroa: g = [

Erakur\da autonomiaduna
Y
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PERDOIAK ETA DOIKUNTZAK (2,5 puntu)

Nominaleko estutuarekin doikuntza finkoa 70mm emanda, estutasun maximoarekin
130um eta estutasun minimoa 50um, 1SO-a ardatza oinarriko doikuntza-sistema

adierazpen posibleak zehaztu. Doikuntza ez dagokie zehaztasun-neurriko tresnei.

Ebazpena:

Doikuntza: [ ]

Erakundi sl !)cm
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KONTROL ESTATISTIKOA (2,5 puntu)

Prozesua X/R kontrol-grafiko baten bitartez kontrolatu behar dugu; horretarako 5 unitateko
25 lagin hartu ditugu eta piezan kontrolatu beharreko espezifikazioa 14,5+0,5 da.
Lortutako emaitzak honako hauek dira:

TX = 362,75 SR =86
a) Kalkulatu X /R kontrol-grafikorako kontrol-mugak.

b) Kalkulatu txartzat emango genituzkeen piezen portzentajea, hartutako lagina
adierazkorra dela suposatuz.

¢) Kalkulatu eta aztertu prozesuaren gaitasun-indizeak: C; eta Cy

Ebazpenak:

a) X grafikoren mugak: GKM =[

BKM =/

R grafikoren mugak: GKM =

BKM =

Cpk=[ ]

Ondorioak:

Erakunds aulenomizduna
Ceypapmy Aulinarn o did
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LEKTRONEUMATIKA (2,5 puntu)

Ondorengo sekuentzia egiten duen automatismoa diseina ezazu:

1A+ 1A- 2A+ 1A+ 1A- 2A-
Baldintzak:

o 1A eta 2A zilindroak efektu bikoitzekoak dira, 5/2 elekirobalbula monoegonkorrez

kontrolatuta.
» 1A zilindroaren aitzinapen abiadura erregulatzen da.

» Kanpo eta barne muturretako seinaleak hiru hariko PNP detektagailu magnetiko

bitartez sortuko dira.

Funtzionamendua:

» 4 bar baino gutxiagoko presioa dugunean, segurtasun neurri bezala, makina ezingo

da inoiz martxan jarri.

¢ Automatismoak ziklo jarraian {(automatikoa) lan egingo du abiarazteko eta
gelditzeko botoiak edukita. Gelditzeko botoia sakatuz gero automatismoak laneko

zikloa bukatuko du.

¢ Edozein momentutan segurtasuneko sakagailuari ematen badiogu, zilindroak

hasierako posiziora itzuliko dira.
¢ Seinaleztapen lanparak:

H1: makina geldirik ez badago piztuko da.

H2: emergentzia botoia sakatuta badago piztuko da.

Eskatzen da:

Kableatutako logika erabiliz, automatizazioa burutu: Indar eskema (pneumatikoa) eta

aginte eskema (elektrikoa)

Erskunds autonomiadunsa
ENg e AR ot

i
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Konstanteen taula

N A, D, D, d,
2 1.880  0.000  3.267  1.128
3 1.023  0.000  2.574  1.693
4 0.720  0.000 2.282  2.059
5 0.577  0.000 2.115  2.326
6 0.483 0.000 2.004 2.534
7 0.419  0.076  1.924  2.704
8 0.373 0.136 1.864 2.847
9 0.337 0.184 1.816 2.970
10 0.308 0.223 1.777 3.078
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Banaketa normalaren taula

. o

095 i .:f_:.':

006
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0.999184
0.999423
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0.975581
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0.984097
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0,994915
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0.571424
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0.575345
0.614092
0.651732
0.687933
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0.754903
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0.838913
0.862143
0.882977
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0.999925
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0.999667
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